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QuiMICA — QUESTOES DE 09 A 16
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O acido cloridrico (HCI) ioniza-se totalmente em solugdo aquosa, sendo portanto um acido forte. Todavia, o
acido fluoridrico (HF) ioniza-se apenas parcialmente, sendo desta forma um acido fraco. Estes diferentes
comportamentos podem ser atribuidos:

a) a maior afinidade eletrénica do cloro, que torna este anion menos estavel que o anion fluoreto.

b) ao maior raio atbmico do cloro, que torna a ligagdo entre o hidrogénio e o cloro mais forte que a ligagao
entre o hidrogénio e o fluor.

c) a maior eletronegatividade do fluor, que torna a ligagdo entre o hidrogénio e o fldor mais fraca que a
ligagao entre o hidrogénio e o cloro.

d)a maior energia de ligagdo do &cido fluoridrico, que justifica a maior estabilidade deste &acido
comparativamente ao acido cloridrico.

A variagéo da energia livre de Gibbs (AG°) de uma reagéo é descrita pela Segunda Lei da Termodinamica:
AG® = AH® - T AS®, onde AH® é variagéo de entalpia, a qual se relaciona com a absorgéo ou liberagéo de
calor durante o processo, T a temperatura absoluta (Kelvin), e AS® a variagdo de entropia, relacionada com o
aumento ou diminuicdo da desordem ao fim da reagdo, ambos medidos nas condigdes padrédo (25 °C,
1 atm). Numa reagéo espontanea, a variagdo de energia livre é negativa (AG° < O), enquanto, numa reacgéo
ndo espontanea, a variagdo de energia livre é positiva (AG® > O). Com base nestas informagdes é
CORRETO afirmar que a reagao sera sempre espontanea quando:

a) AH°< 0 e AS°< 0.

b) AH° > 0 e AS°< 0.
c) AH° >0 e AS°> 0.
d) AH°< 0 e AS° > 0.

O ¢6leo diesel a ser comercializado nos postos de combustiveis do Brasil, a partir de 2014, sera uma mistura
que devera conter 10% v/v de biodiesel e o restante em diesel puro obtido a partir do petréleo. Sabendo-se
que a densidade do d6leo diesel a ser comercializado € 0,75 g/mL, e que a densidade do diesel puro é
0,72 g/mL, é CORRETO afirmar que em 100 mL da mistura:

a) a massa de biodiesel puro é maior que a massa do diesel puro.

b) o volume de biodiesel puro € maior que o volume do diesel puro.

c) a densidade do biodiesel puro é maior que a do diesel comercializado.

d) as massas de diesel puro e a massa do biodiesel puro estdo na proporgéo dez para um.

Considerando que solugdes aquosas de HCI, NaOH, CH;COOH e NH; comportam-se respectivamente como
acido forte, base forte, acido fraco (K, = 1,85 x 10°) e base fraca (K, = 1,85 x 10”), os valores de pH de
soluc¢des aquosas de NaCl, Na,CO3, NH,Cl e CH3;COONHq,, a 25 °C, s&o respectivamente:

a)=7,>7,<7, =7.
b) >7, <7, >7, >7.
c) <7,>7,=7,=T7.
d)>7,=7,>7,<7.

O etino (C,H,) € uma matéria-prima muito importante para a industria quimica atual. A partir dele pode-se
obter o cloroeteno (cloreto de vinila; C,H3Cl), precursor para a fabricagdo de diversos produtos comerciais
como o policloreto de vinila (PVC).

Assinale a alternativa em que aparecem CORRETAMENTE citados o nome da reagao de sintese e a massa
em toneladas de cloroeteno produzidas, partindo-se de 260 toneladas de etino:

a) Adicao, 625.

b) Eliminagao, 365.
c) Substituicao, 625.
d) Sulfonagéo, 365.
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Dentre as formulas estruturais representadas abaixo, algumas sdo de compostos fendlicos, os quais se
caracterizam por ter uma ou mais hidroxilas ligadas diretamente ao anel aromatico.
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A alternativa em que aparecem somente compostos fendlicos é:

a)lell
b) Il e lll.
c)lllelVv.
d)lelV.

O clorato de sédio pode ser obtido industrialmente pela eletrdlise de uma solugédo saturada de cloreto de
soédio a quente. Ao final do processo eletrolitico a solugdo contém cloreto de sédio e clorato de sddio. O
grafico abaixo representa a solubilidade do clorato de sddio (NaClO3), em fungédo da temperatura:

Solubilidade / g NaClO3/100 g HyO

Temperatura / °C)

Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE a massa aproximada de NaClO;, em gramas, presente
em 80,0 g de agua, na temperatura de 70 °C:

a) 112,0
b) 80,0
c) 140,0
d) 100,0

Considere o equilibrio de ionizagdo do acido acético em solugéo aquosa:

——

CH,COOH (aq) + H,O (I) CH,COO (ag) + Hs0O" (aq)

Em relagéo a este equilibrio, ¢ CORRETO afirmar que:
a) a adicdo de acetato de sédio desloca o equilibrio no sentido do acido nao ionizado.
b) a adigéo de hidroxido de sédio desloca o equilibrio no sentido do acido n&o ionizado.

c) a espécie CH3;COO ¢ o acido conjugado de CH;COOH.
d) de acordo com a teoria de Bronsted-Lowry, a agua € um acido, nesta reagéo.



